
  VERBALE DEL 04 NOVEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 04 del mese di Novembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:52  invita il Segretario, D.ssa Lotà a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, 

Scarlata, Serio, Tusa e il Presidente Greco. Risulta assente il consigliere Viscuso.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza.  

Il Presidente Greco ricorda che oggi sarà varato il nuovo DPCM che vedrà l’Italia divisa in tre aree: rossa, 

arancione e verde. Purtroppo i casi di Covid continuano a salire e vi sono tanti decessi, tra questi anche 

amici e familiari e lo stesso presidente dovrà recarsi al funerale di un suo parente. 

Il Vicepresidente Savoca si congratula che sono pronti a partire i primi progetti di utilità collettiva, che 

coinvolgono i percettori del reddito di cittadinanza. Si inizierà con circa 1.700 persone che saranno 

impegnate nelle attività organizzate dal Comune e dalle sue partecipate per sei mesi, ma a questi si 

aggiungeranno altri, con progetti organizzati da altri enti pubblici o da enti privati no profit. Finalmente si 

potrà dare dignità professionale a queste persone e nel contempo migliorare il decoro della nostra città. 

Chiede altresì al Presidente di invitare in una prossima videoconferenza l’assessore Mattina, per avere 

maggiori delucidazioni in merito.  

Il Presidente Greco si trova d’accordo e dichiara che al più presto inviterà l’ assessore per avere da 

quest’ultimo ampie informazioni.  

Anche il consigliere Tusa si riallaccia a quanto detto dal vicepresidente, e dichiara che si era in attesa da 

tempo di questa notizia. Considerato l'alto numero di persone che percepiscono il Reddito di Cittadinanza,  

la Giunta ha deciso di offrire anche ad enti del terzo settore la possibilità di avviare progetti e in tal senso 

sarà pubblicato, nei prossimi giorni, uno specifico avviso, pertanto spera che la nostra città possa avviarsi 

verso un nuovo periodo di serenità e decoro. 

Il consigliere Guaresi si compiace dell’avvio dei PUC e spera che potranno diventare definitivamente posti 

di lavoro, per ridare ossigeno alle varie aziende, in quanto tanti impiegati andranno in pensione. Cambiando 

argomento chiede al presidente se ha inviato l’invito al presidente della Rap e al neo eletto sindaco di 

Villabate, il Presidente Greco risponde che l’invito è stato inviato. Il consigliere Guaresi informa il 

presidente di aver predisposto una nota , con la quale chiede quante multe sono state fatte su via Galletti, 

dopo l’installazione della telecamera, e se fra queste multe ve ne siano alcune elevate ai cittadini residenti a 

Villabate. Incontrare il Sindaco di Villabate è molto importante per avere un confronto costruttivo, volto a 

trovare una soluzione al problema dell’ immigrazione dei rifiuti nel nostro territorio dai paesi limitrofi. A tal 

proposito, ricorda, che nella passata consiliatura, in cui si è affrontata questa tematica con due consiglieri di 

Villabate, questi avevano asserito che non era possibile che i cittadini di Villabate gettassero i rifiuti a 

Palermo, visto che effettuavano la differenziata.  

Adesso è necessario risolvere questa grave criticità e dare lustro al nostro amato territorio, martoriato dai 

rifiuti ingombranti. A tal proposito cita la via Kolbe dove si è formata una discarica a cielo aperto, pertanto 

chiede anche un controllo h24 per sanzionare severamente questi incivili.  

Il Presidente Greco si trova d’accordo e ricorda che anche alcuni cittadini di Belmonte Mezzagno 

confluiscono i loro rifiuti sul nostro territorio. 

Alle ore 10:16 esce dalla videoconferenza il consigliere Cardella. 

Il vicepresidente Savoca informa che con il gruppo Lega ha inviato una nota con la quale si richiede il 

ritiro dei rifiuti ingombranti nelle vie Bazzano, Alagna e Fondo Tinnirello, pertanto spera che verranno tolti 

al più presto per riportare il decoro e tutelare la salute pubblica dei nostri cittadini. In merito ai PUC spera 

che verranno coinvolti anche le spiagge, in modo che i nostri cittadini, anche in inverno possano passeggiare 

sul lungomare e nel contempo riqualificare la nostra amata Costa Sud. 

Alle ore 10:20 esce dalla videoconferenza il Presidente Greco e presiede il vicepresidente Savoca. 

Terminata la discussione il Presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri Guaresi, Serio e Tusa e il 

consiglio approva all’unanimità. 



Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e il consigliere Tusa chiede il prelievo della sua 

mozione prot. n. 1240338 del 27/10/2020 iscritta nell’OdG suppletivo e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Installazione di uno specchio parabolico in via G. Di 

Pasquale e il consigliere Tusa le descrive brevemente, sottolineando di aver anche allegato una mappa per 

indicare il punto preciso in cui chiede che venga installato lo specchio. 

Dopo ampia discussione la mozione viene approvata all’unanimità per appello nominale alle ore 10:27. 

Risultano assenti alla votazione i consiglieri Cardella, Viscuso e il Presidente Greco. 

Alla stessa ora il Presidente Savoca chiude la seduta. 
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